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      Αθήνα, 30 Νοεμβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Προστασίας του Πολίτη 

                                            

Θέμα: «Ενέργειες της Διοίκησης μετά τον τραγικό θάνατο της οκτάχρονης Όλγας 

στην πόρτα του εργοστασίου στο Κερατσίνι»   

Το γεγονός του μαρτυρικού θανάτου ενός οκτάχρονου κοριτσιού, της μικρής Όλγας που 

εγκλωβίστηκε στην πόρτα εργοστασίου στο Κερατσίνι στις 17/11, πέρα από τον 

αποτροπιασμό που προκαλεί για το πώς συμπολίτες μας αντιλαμβάνονται την αξία της 

ανθρώπινης ζωής, δημιουργεί ερωτηματικά για τον τρόπο που λειτουργεί το κράτος και οι 

θεσμοί του.  

 Κάθε βιομηχανική εγκατάσταση λειτουργεί με άδεια ίδρυσης και λειτουργίας που 

εκδίδεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, το οποίο είναι αρμόδιο για τον 

έλεγχο, τόσο προληπτικό όσο και κατασταλτικό. 

Κάθε εγκατάσταση στην οποία απασχολείται προσωπικό οφείλει να διαθέτει τεχνικό 

ασφαλείας, ο οποίος υποχρεούται να εκτιμά τους πιθανούς κινδύνους,  να εκπονεί σχέδιο 

ασφάλειας, να υποδεικνύει σχετικά μέτρα και να συντάσσει εκθέσεις συμμόρφωσης. 

Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα  στον τύπο, η αστυνομία διεπίστωσε το συμβάν κατά 

τυχαία διέλευση περιπολικού από το σημείο στις  18:40 και ο απεγκλωβισμός επετεύχθη 

από την Πυροσβεστική στις 21:10, δηλαδή 2 ½ ώρες μετά. 

Το άτυχο παιδί εγκλωβίστηκε στην πόρτα του εργοστασίου στις 5:30, 

απεγκλωβίστηκε προσωρινά και επανεγκλωβίστηκε ενώ ήταν ήδη γνωστός στο προσωπικό 

του εργοστασίου ο εγκλωβισμός του, οι δε εργαζόμενοι έλαβαν εντολή να αποχωρήσουν. 

Για αυτό το αποτρόπαιο γεγονός ούτε η διοίκηση του εργοστασίου ούτε οι αρμόδιοι  

Υπουργοί Ανάπτυξης , Προστασίας του Πολίτη, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων , 

Δικαιοσύνης,  θεώρησαν σκόπιμο να κάνουν την παραμικρή δήλωση. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η υπόθεση έχει πάρει τον δρόμο της δικαιοσύνης, στην οποία εναποτίθενται οι 

ελπίδες για πλήρη διαλεύκανση της υπόθεσης και απόδοση ευθυνών. Το κράτος όμως που 

έχει την συνταγματική υποχρέωση να προασπίζει την ζωή των πολιτών , οφείλει να εξηγήσει 

τι έγινε λάθος στην προκειμένη περίπτωση. 

Επειδή είναι υποχρέωση της διοίκησης να ελέγχει ότι τηρούνται οι όροι και 

προϋποθέσεις λειτουργίας των επιχειρήσεων και ιδίως των κανόνων ασφαλείας 

Επειδή η αξία της ανθρώπινης ζωής είναι στον πολιτισμό μας αδιαπραγμάτευτη, 

ανεξάρτητα από φυλή, κοινωνική και οικονομική κατάσταση 

Επειδή το κράτος οφείλει να εμπνέει στους πολίτες την πεποίθηση  ότι θέλει και 

μπορεί να διαφυλάσσει πρωτίστως το υπέρτατο αγαθό της ζωής για όλους, χωρίς διακρίσεις 

Επειδή κάθε σχετική παράλειψη οδηγεί στην απαξίωση των θεσμών και την  

διάρρηξη του κοινωνικού ιστού 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πότε είχε ελεγχθεί τελευταία η συγκεκριμένη εγκατάσταση ως προς τους 

όρους  απασχόλησης του προσωπικού και την τήρηση των κανόνων 

ασφαλείας; 

2. Μετά το τραγικό περιστατικό δόθηκαν εντολές να γίνει  επιτόπιος 

έλεγχος από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Ανάπτυξης  και το 

ΣΕΠΕ; Αν ναι ποια είναι τα σχετικά πορίσματα; 

3. Θεωρούν αποδεκτό  ότι απαιτήθηκαν 2 ½ ώρες για να απεγκλωβιστεί 

ένα παιδί από μία πόρτα εργοστασίου; Αναζητούνται σχετικές ευθύνες; 

4. Ο όλος χειρισμός του θέματος από τα αρμόδια όργανα της πολιτείας 

συμβάλλει στην εμπέδωση κλίματος εμπιστοσύνης προς το κράτος και 

τους θεσμούς του από τους πολίτες και ιδιαίτερα  από αυτούς που  

βιώνουν κοινωνικό αποκλεισμό; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

    Φωτίου Θεανώ 

Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα 

Χαρίτσης Αλέξιος 

Σπίρτζης Χρήστος 

 




